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Εγκαίνια Ιερού Ναού Γενεσίου Αγίου Ιωάννου του 
Προδρόμου στη Νέα Συνοικία Άνω Βοσπόρου της 
Ιεράς Μητρόπολης Δέρκων
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Ιστορικές πνευματικές και συγκινητικές στιγμές έζησαν, την 
Κυριακή 19 Οκτωβρίου, πιστοί της Ομογένειας αλλά και εκ του 
Εξωτερικού στον ανακαινισμένο Ιερό Ναό Γενεσίου του Τιμίου 
Προδρόμου Άνω Βοσπόρου – Νέας Συνοικίας (Γενημαχαλλέ), 
καθώς και του Ιερού Αγιάσματος, το οποίο βρίσκεται στον 
νάρθηκα του Ιερού Ναού.

Κατά την ακολουθία των Εγκαινίων χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Γέρων 
Χαλκηδόνος
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κ. Εμμανουήλ, ως πρώτος στην τάξη της Ιεραρχίας του Θρόνου, λόγω της 
απρόσμενης αδιαθεσίας του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου.

Κατά την διάρκεια της Θείας Λειτουργίας παρέστησαν οι Σεβ. Μητροπολίτες 
Γέρων Δέρκων κ. Απόστολος, Ποιμενάρχης της Ιεράς Μητροπόλεως, Ανθηδώνος κ. 
Νεκτάριος, Επίτροπος του Παναγίου Τάφου στην Πόλη, Φιλαδελφείας κ. Μελίτων, 
Μύρων κ. Χρυσόστομος, Σαράντα Εκκλησιών κ. Ανδρέας, Σελευκείας κ. Θεόδωρος, 
οι Θεοφιλ. Επίσκοποι Αλικαρνασσού κ. Αδριανός, Αραβισσού κ. Κασσιανός, 
Ξανθουπόλεως κ. Παΐσιος, ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Οσίου Διονυσίου Αγίου 
Όρους Αρχιμ. κ. Πέτρος, ο Πρέσβης κ. Κωνσταντίνος Κούτρας, Γενικός Πρόξενος 
της Ελλάδος στην Πόλη, ο Πρύτανης του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης κ. Κυριάκος Αναστασιάδης καθώς και αντιπρυτάνεις διαφόρων 
σχολών του ιδίου Πανεπιστημίου, η κα Δήμητρα Βουρδόγλου, Συντονίστρια 
Εκπαίδευσης στην Πόλη, ο Δημοτικός Σύμβουλος Πατρέων κ. Φίλιππος 
Παπαγεωργίου μαζί με δύο ιατρούς εκ Πατρών, ο π. Αντώνιος Μπουλάϊ, υπεύθυνος 
της Φραγκισκανικής Αδελφότητος της Πόλεως και της Μέσης Ανατολής, 
εκπρόσωποι των αρχών των Δήμων της Μεγαλουπόλεως και του Σαρίγερ, 
Πρόεδροι των Εφοροεπιτροπών της Ιεράς Μητροπόλεως καθώς και άλλων 
Κοινοτήτων της Πόλεως και πολλοί πιστοί της Πόλεως και εκ του εξωτερικού.

Η αναστήλωση του ιστορικού Ναού Γενεσίου του Τιμίου Προδρόμου, ο 
οποίος βρίσκεται ψηλά στον Βόσπορο στην περιοχή Σαρίγερ και είναι η τελευταία 
και ακριτική Κοινότητα της Ιεράς Μητροπόλεως Δέρκων, οφείλεται στον Σεβ. 
Μητροπολίτη Γέροντα Δέρκων κ. Απόστολο, ο οποίος κατά την διάρκεια της 
Ποιμαντικής του πορείας στην Μητρόπολη ανακαίνισε τον δεύτερο εκ βάθρων Ιερό 
Ναό, τηρώντας με απόλυτο σεβασμό στην αρχική του μορφή την ιστορική 
ταυτότητα του ως άνω Ιερού Ναού. Το έργο επιτεύχθηκε χάρη στην συνεργασία 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου με τον Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Οσίου 
Διονυσίου Αγίου Όρους Αρχιμ. κ. Πέτρο και τον εφοπλιστή κ. Πελοπίδα 
Χατζηιωάννου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γέρων Δέρκων κ. Απόστολος ήταν εμφανώς 
συγκινημένος στην ομιλία καθώς παρουσίαζε το σπουδαίο έργο της ανακαινίσεως
του Ιερού Ναού λέγοντας ότι η σημερινή ημέρα σηματοδοτεί όχι απλώς την 
αποκατάσταση ενός κτίσματος, αλλά την ανάσταση της μνήμης και της ψυχής της 
Ρωμιοσύνης. Στην συνέχεια, ο Άρχων Πριμηκήριος της Αγίας του Χριστού Μεγάλης 
Εκκλησίας Ελλογιμ. κ. Διαμαντής Κομβόπουλος, ταμίας της Εφοροεπιτροπής της 
Κοινότητος, αναφέροντας ότι ξεκίνησαν χωρίς οικονομικά μέσα, με πίστη μόνο και 
επιμονή. Και σήμερα είδαν τον ναό να λάμπει ξανά, ως φάρος πίστης και ελπίδας 



για τη Ρωμιοσύνη του Βοσπόρου.

Στο τέλος, τον λόγο έλαβε ο Σεβ. Μητροπολίτης Γέρων Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ, 
ως εκπρόσωπος της Α. Θειοτάτης Παναγιότητος, του Οικουμενικού Πατριάρχου 
κ.κ. Βαρθολομαίου, επαινών τον Σεβ. Μητροπολίτη Γέροντα Δέρκων κ. Απόστολο 
για το σπουδαίο έργο που επιτελεί όλα τα χρόνια της διακονίας του προς την 
Μητέρα Εκκλησία και την Ρωμιοσύνη υπογραμμίζοντας ότι κάθε τέτοια 
αναγέννηση δεν είναι απλώς μια πράξη αναστήλωσης – είναι μαρτυρία της 
ζωντανής Ρωμιοσύνης που συνεχίζει να φωτίζει τον Βόσπορο. Στην συνέχεια 
αντηλλάγησαν δώρα μεταξύ της Επιτροπής, του Ποιμενάρχου της Θεοσώστου 
Επαρχίας των Δέρκων και του εκπροσώπου του Οικουμενικού Πατριάρχου και 
μοιράστηκαν αναμνηστικά της ανακαινίσεως και το ιστορικό του Ιερού Ναού.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε πλούσια δεξίωση στην 
Κοινοτική αίθουσα και στους πέριξ αυτής χώρους, την οποία επιμελήθηκε το 
γνήσιο τέκνο της Ιεράς Μητροπόλεως κ. Γρηγόριος Κυριακίδης, καθώς και πλούσιο 
γεύμα σε εστιατόριο του Βοσπόρου, αμφότερα προσφορά της Εφοροεπιτροπής της 
Κοινότητος.

 





























  








